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Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket lel ve- 
a kiaili'iliivalal.

4
százalékra szállította 1c immár az 

Osztrák-Magyar Bank a hivatalos ka 
inatlabat és mégis csak csodálatos, — 
sehol, széles nagy Magyarországon, 
nem lehet pénzt kapni 0 százalékon 
•illik Vagyis, csak ott vagyunk, ahol 
egy év előtt voltunk : drága a pénz 
és kapni belőle csak az kap, kinek 
úgy is van, a szegény, pénzkereső kö­
zönség elől kilenc lakattal cl van az 
zárva.

Furcsa világot élünk. Pár éve, a 
Balkán háborúval, nyomasztó teher­
ként nehezedett ránk az élet. Ami pénz 
volt, azt kivonták a forgalomból, be­
raktározta minden állam egy következ­
hető eshetőségekre : az emberek, a cé­
gek rakásra buktak ennek következté­
ben, egy jaj volt az egész ország.

De elmúlt a háború. Az élet ter­
hét épp úgy éreztük ekkor is, mint a 
háború alatt. Nem volt pénz, az em­
berek és cégek éppúgy buktak rakásra, 
mint annak előtte.

Majd jött egy jobb kor. Az Osztrák- 
Magyar Bank helyreállította a statusquot 
és leszállította a kamatlábat 4 száza­
lékra.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

0s KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVÉD

Nyertünk-e ezzel ? Nem. Mit ér 
az a magyar embernek, ha 4 száza­
lék a kamatláb és a pénzt nem tátja.

Van még mindig valami a levegői­
ben, ami óva-in ti a, pénzintézeteket, hogy 
pénzkészleteiket jVacra dobják, hogy 
kis embereknek Jhdják kölcsön. Tahin 
egy nagy háború előestéjén állunk, 
mi lángba borítja egész Európát, talán 
egy rossz gazdasági évtől félnek a 
banki ik. Valamine kell lenni, mert 
máskülönben ez a stagnálás, ez a péuz- 
gyiijtés már rég megszűnt volna.

Nem lehetetlen egy nagy európai 
bábom sem. de nem leheletlen egy 
rossz gazdasági év sem.

Emlékezzünk csak vissza az elmúlt 
évre. A legroszabb volt 10 év óta, 
valamennyi ősz ku/.ött. Eső nem esett, 
száraz volt a föld, szántani, vetni nem 
lehetett. Ami hu/,.; •!-. „Ettek, az nem 
kelt ki a száraz földből. Hó kevés volt, 
nem bírta jól megáztatni a földet.

Minden gazdának reménye a tavasz­
ban volt. És mily óriási csalódás érte 
most is gazdáinkat. A tavasz éppen 
olyan rossz, mint volt az ősz. Az igaz, 
hogy eső esik bőven, de mit ér az, 
amikor az esték hidegek, fagyosak, a 
kikelt gabonát hamarosan tönkre te­
szik. Némely helyen úgy néz ki a vetés,
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I mintln azon egy nagy hadsereg vonult 

volna végig.
Szóval, a Nagy-Aldöldön, minde­

nütt kétségbeesett arcokat lehet látni.
■ Semmi reménykedés, semmi öröm nem 

ül az arcokon, nincs kilátás semmi 
jóra, csak a rossz, a nyomor integet 

! felénk két sovány karjával és hív, csa­
logat bennünket bele a sötét örvénybe.

Valószinű, hogy a pénzintézetek is 
ezt a sötét képet látják maguk előtt, 
valószínű, hogy a gazdasági évre való 
rossz kilátás teszi őket tartózkodókká. 
Vegyük még hozzá egy nagy háború 
valószinű bekövetkezését: nem is kell 
mélyebben indokolni, miért olyan drága 
még mindig a pénz, holott az Osztrák- 
Magyar Bank leszállította a kamatlábat.

Ez a rossz, bizonytalan helyzet pe­
dig százakat, ezreket tesz tönkre, juttat 

i nyomorba és százaknak, ezreknek 
adja kezébe a revolvert. ()rszágok éle­
tében azonban mindez másodrangu kér­
dés, ki törődik egy-kétszáz emberrel, 
hagy pusztuljanak, majd jönnek he- 
lyökbe mások.

Vájjon mikor fog derengeni felet­
tünk az cg ,J falán soha, talán hama­
rosan. Ki tudn.í azt megmondani ! 
Olyan sötét a jelen, olyan bizonytalan 
a jövő, hogy már rcmclleni sem merünk.

R nő helyzete a társadalomban
„R Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája.

Irta és felolvasta az Amkc márc. I napján tartott kulturnapon 
RÁCZ GYULA 

polgár-iskolai tanár

A teremtés bölcs miive lie volt fejezve. 
Aranyos boldogságban élt együtt az asszony, 
meg az ember; cgyiiu tekintgeüék a virágok 
pompáját, együtt hallgatták a madarak dalát és 
lelki gyönyörűségüket nem zavarta senki, semmi!

- - És egyszerre elkövetkezelt a bukás . . .
Kifizettek a paradicsomból, hogy véres ve­

rejtékkel keressék a kenyerük!
S ezzel - Az ember tragédiájában egy 

ujahh fejezet keletkezett, amely fejezet az asz- 
szonyrói szól, még pedig arról az asszonyról, 
aki átalakította az életet annak minden fázisá­
ban, amely átalakítás talán forradalomba, 'alán 
bukásba viszi az egész emberi nem rendel­
tetését !

Nem akarok e helyt kitérni arra, hogy a 
no milyen helyet foglalt el az emberiség törté­
netében, csak arra akarok röviden rámn'atni, 
hogy azelőtt hosszú ezer éveken át a férfi leg­
több tettének indító oka a nő volt, az a nő, 
akit maga fölé emelt, akinek glóriával övezte 
a fejét s aki előtt lebornlt, hogy magasztalja, 
dicsőítse és épen ez a rajongó imádat volt ké­
pes a férfi akaratot a legnagyobbszerü teltekben 
is diadalmasan előre vinni.

A nő fogalma egy volt az erény, a gyö­
nyör, a boldogság fogalmával s ez a fogalom 
épen az, amely elveszni készül, meri a nő kezd

: átalakulni egy olyan másik lénnyé, amelyben 
minden van. csak épen a nőt hiányzik belőle.

I
Az életviszonyok, illetőleg a megélhetési 

viszonyok megváltoztak és a romantika kora 
; lejárt; családalapítás majdnem lehetetlenné vált 

abban az értelemben, aminő az a múltban volt.
S igy a nő, aki ezen változott viszonyok 

következtében a társadalomban helyét, mint fe­
leség és mint anya, nem tudja, vagy nem akarja 
betölteni, a szerényebb és sziikebh határok kö­
zölt, felvette a stit!ragettek egyenruháját és 
hadba szállt az emberiség ellen, mondván :

Eddig le voltunk alacsonyitva, férfiak rab­
szolgája voltunk, durva játékszere vad mámo­
ros kitöréseknek, megfosztva minden emberi 
jogtól, minden bennünket megillető méltóság­
tól ; tehát le az évezredes bilincsekkel! A nő 
lelke jobban van inclinálva a szépre, jóra és 
nemesre, a nő lelke erősebb a férfi leikénél, 
érzéki vágyak nem kötik le annyira, mint amazt 
s bár fizikuma gyengébb, elleni-álló ereje, munka­
képessége van akkora, mini a fél fitté, tehát egyenlő 
jogot, egyenlő elbánást minden téren.

Ahány kijelentés, annyi frázis !
A nő semmiféle természetes jogától, 

semmiféle természetes méltóságától sohasem 
volt megfosztva és ezek a természetes jogok 
szépek és gyönyörűek

Az anyaság joga talán csak szebb és neme­
sebb, mini pl. a nők szavazati joga.

I s ezt akarják ellökni maguktól át akar- j

: jak alakítani a világot úgy, hogy az csakis a 
természet rendjének legteljesebb felbontására 

j vezethet.
Még a rizsnek távoli hazájában is kicsiny 

! gésák feminista eszméket tárgyalnak a teahá/ak- 
I ban és jaj azoknak a szerencsétleneknek, akik 

nincsenek velük egy nézeten. S mivel ez a saj- 
I nálatos férfitisilási processus folyik, nézzük vau-e 
j létjogosultsága és van-e eddig valami kézzel 
I fogható eredménye?

A tudományban nagy kutatók mindig vnl 
' lak és mindig lesznek. De az alkotó erő a férfi 

agyveleje, amelynek motorikus berendezése a 
lehelellent is igyekszik megvalósítani.

A nők és agyvelejűk nem is lehelnek pre- 
i desztillálva ily alkotó munkára, mert az ő lelkűk 

csak a másolás művészetére van inclinálva.
I Lsiik a kis dimenziókat szeretik, apró-cseprő 

kicsiny dolgokat, mint azt kézimunkájok leg­
ékesebben bizonyít, amire épen végtelen szor­
galmuk és hatástalan türelmük teszik képessé !

Az evolutió nagy munkájában eddig azon­
ban a nők még nem vettek részt, csodálatos 

! iróniája a sorsnak, hogy a nők még csak egy 
! srófol sem találtak fel '

Valaki közbevethetné, hogy hiszen Ómené 
I leltalálta a rádiumot. Megjegyezzük, hogy a rá 
I diiimot már előtte feltalálta egy honfitársa, csak 

előállítani, állította elő Qiriené a férjével, itt is 
azonban az udvarias férj a dicsőség szebbik 
felét a feleségének engedte ál, hogy a tudós­
asszonynak • hiúsága is ki legyen elégítve.

(Folytatjuk.)
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Ha semmi jóra sincs kilátásunk, 
azonban mégis kár kétségbe esnünk, 
beletörődhettünk már a roszba, ha 
kibírtuk a múltat, talán a jövőt is ki­
bírjuk, ez már igazán nem lehet rósz- 
szabb amannál.

Valamikor talán nekünk is meg­
virrad! Ez a virradás azonban oly 
nagyon késik és olyan nagyon bizony­
talan.

A beszélő moziról
már sokat hallottunk, síit többet is a 

kelleténél, azonban mind ez nem ért semmit, 
nem ért azért, mert nem láttuk és nem hal­
lottuk a beszélő-mozit.

Március 25-én a Gyóllay mozi-vállalat 
bemutatta Kunszentmárton közönségének a 
beszélő-filmet, a világ e legújabb csodáját.

Vártuk, merem állítani, izgatottan vártuk. 
Hogyisne ! Beszélő-film, egy olyan film, lemez, 
ahol a megjelent alak nem csak mozog, ugrál, 
táncol, de énekel is, szóval a vásznon beszélő 
alakok jelennek meg, a fehér lepedő egy 
nagy színpadot mutat, annak minden pom­
pájával : bizony izgalomba hozhatta a mai 
kor gyermekét is, mert ez rendkívüli, mesés, 
bámulatos.

Edison nagy genialifása megalkotta a 
a beszélő-filmet. A világ minden népe meg­
hajolt e kiváló elme előtt és ha nem is töké­
letes még ez alkotás, tökéletessé fogja tenni 
az az elme, mely azt feltalálta.

Lapunk olvasói között, —azt hiszem, 
kevesen vannak, kik nem látták és nem hal­
lották a beszélő-filmet. Érdemes volt meg­
nézni és meghallgatni. Az igaz, hogy még 
nem tökéletes, de mégis az egész oly csodás, 
oly bámulatos, hogy érdemes neki egy-kél 
órát szentelni.

Képzelj el olvasóm egy rendes mozi 
előadást. A fehér vásznon megjelenik egy 
csoport nő. Kijön a primadonna és énekelni 
kezdi: „Adj egy édes csókot drága kis baba, 
úgy kiváltja ezt a huszár regula,“ eimti nótát 
szépen, hallhatván, majd, mikor elhallgat, a 
kar énekli a refraini.

Ez a beszélő-film. Ha nem is csinált 
órási hatást, ezt annak tudjuk be, hogy a 
reklám nagyobb volt a kelleténél, Így a 
közönség valóságos opera előadást várt Bur- 
riannal, Carusóval; minthogy ez nem volt, 
hát csalódott. Pedig élvezetes nap volt, olyant 
láttunk, amit még eddig nem volt szeren­
csénk látni.

Mozistáink, a Gyóllayak (különösen a 
fekete) mindent elkövetnek, hogy a mozit 
megkedveltessék a kunokkal. Óriási anyagi 
áldozattal lehozták Budapestről a beszélő- 
filmet, hogy a kun is lásson és halljon már 
valamit.

Hálásak lehetünk Gyóllay Mátyás iránt, 
ki megismertetett bennünket a beszélő-film­
mel, mert ő ezzel egy darabka kultúrát ho­
zott Kunszeutmártonba. Gyóllay nagyon szereti 
ezt a szép várost, művelni óhajtja, nem ki­
méivé semmi anyagi áldozatot. Ha Kunszent­
márton népe nem fogékony a kultúra iránt, 
azt Győllaynak nem rolnijuk bűn ül.

Szerdán jól mulattunk, köszönet érte a 
mozistáknak.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestü­

lete tegnap, szombaton délelőtt 10 órakor 
rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlés iránt nagyon csekély voll 
az érdeklődés, alig jelenlek meg a képvise­
lők közül mindössze 10-en, ami nem is csoda,

mert olyan csúnya szél süvített tegnap reg­
gel végig Kunszent „inon utcáin, hogy csak 
az ment ki az utcá a akinek éppen muszáj 
volt. De nem is volt egy fontosabb tárgy 
sem, mit bizonyít az, hogy tiz perc alatt 
véget ért a közgyűlés.

A közgyűlés lefolyásáról a következők­
ben számolunk be:

Az elöljáróság kérte a képviselőtestüle­
tet, hogy az áprilisi fizetésekre négyezei 
korona kölcsön felvételét engedélyezze, mivel 
első negyed lévén, a pótadó oly gyéren 
folyik be, hogy a tisztviselőket Űzetni nem 
lehet. A képviselőtestület a négyezer korona 
kölcsön felvételét engedélyezte, úgy, hogy 
az a pusztatenyő -kunszentmártoni vasút jö­
vedelméből még a nyáron visszafizettessék.

Az elöljáróság előterjeszti, hogy a plé­
bánia, a kántori és főjegyzői lakásokban bi­
zonyos hiányokat pótolni és a szükséges 
átalakításokat végezni kell, mert az épületek 
állaga veszélyeztetnek, ha ezen munkálatok 
sürgősen nem eszközöltetnének. A képviselő- 
testület az. előterjesztést elfogadta és a szük­
séges átalakításokra kétezer koronát irányzott 
elő. Az átalakítási munkálatokat nyilvános ár­
lejtésen adják ki vállalatba.

Az elöljáróság előterjeszti, hogy a már­
cius elsején tartott kulim napon 142 korona 
fi7 fillér folyt be. Indítványozza, hogy ezen 
összeget külön alapként kezeljék. Dr. Kovács 
József indítványozza, hogy a 142 korona (i7 
fillér a toronyóra alaphoz csatoltassék, mert j 
igazán tűrhetetlen állapot az. hogy egy nagy i 
forgalmú községben rósz toronyóra legyen.
A képviselő testület a 142 korona f>7 fillért 1 
nem csatolja a toronyóra alaphoz, hanem 
külön alapként rendeli kezelni.

Lakatos Mihály havi segélyt nem kapott.

Panama
a szolnoki munkásbiztositó 

pénztárnál.
A szolnoki munkásbiztositó ilyen és 

hasonló dinii, a szolnoki és fővárosi lapok­
ban nemrég leközölt cikkek nyomán vált 
nevessé. Nem valami szép dolgokat kürtői­
tek felőle világgá. Ez hiányzott még a mi 
iparosainknak, úgyis úgy irtóztak tőle, mint 
ördög a tömjéntől.

Egy levelet kaptunk, melyből kilátszik, 
hogy tényleg milyen rend és pontosság­
uralkodik a szolnoki munkásbiztositó pénz­
tárnál.

N N. helybeli iparost felszólítottak, hogy 
8 korona és 6 fillér 1910. évről fenmaradt 
hátralékát fizesse be. N. N. ellenkezett, iga­
zolta, hogy üzletét 1913 február 1-én eladta; 
igazolta továbbá hiteles nyű Iákkal, hogy 
betegsegélyzü hátralékát 1913. év őszén ren­
dezte. A munkásbiztositó azonban nem elé­
gedett meg, foglaltatott és ha N. N. közben 
mégis ki nem fizeti, árverezhetett volttá.

A fizetésnél N. N. kérte, hogy legalább 
tudassák vele, hogy honnan származik a hát­
ralék. A szolnoki munkásbiztositó értesítést 
küldött, hogy a hátralék 1910, évi március 
hó 7-től április 30-ig és május 2-től július 
2-ig szól.

N. N. kutatott és megtalálta Írásai között 
a fenti dátumokkal pontosan keltezett kél 
darab fizetési jegyzéket, melyen a szolnoki 
munkásbiztositó tisztviselői igazolják, hogy 
„a fenti összeget köszönettel felvettük.“

N N. meg lett nyugtatva, hogy az ösz- 
szeget forduló postával visszakapja.

Szóval, próbálkozik a szolnoki munkás- 
bizlositó pénztár.

H Írek.
Kiiiis/eiiUn.'ívloii, 0)14 március '.)>)

Gondnoksági gyűlés Március 
I 21-én d. n. tartotta az állami népiskolák 
I gondnoksága rendes havi üléséi. Tárgyak : 

a közigazgatási bizottság értesíti a gondnok­
ságot, hogy Országimé Szabó Róza községi 
óvónő részére kérelmezett íizetéskiegészitési 
államsegélyt a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter teljesíthetőnek nem találta. Martikánv 
István tanító értesítése szerint a Kunszent­
mártoni Takarékpénztár Részvénytársaság ,, 
tanyai isKoláknál megtartott ismeretterjeszh 
előadásoknak vetített képekkel való eszköz­
léséhez 20 koronát adományozott. Hálás kö­
szönet érte A Kunszentmártonban szervezett 
25-ik tanítói állás után a 24 koronás fenn­
tartói évi díj kivettetett. Kunszentmártonban 
létesítendő gyermekmenliely létesítését a gond­
nokság javaslatba nem hozhatta, mert a város 
külső iskolái, melyre a menhelybeli gyerme­
kek utalva volnának, zsúfoltak. Az. 1911 13.
tanévi .vumadásokat a közigazgatási bizott­
ság átvizsgálva, helyesnek találta s jóvá­
hagyta. Végül a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Kunszentmártonban egy 8 hetes 
háztartási tanfolyamot engedélyezett, ezen 
tanfolyam kezdete április hó 15.

Áthelyezés. Fejes Antal korponai 
m. kir. adóhiv ellenőrt i pénzügyminiszter 
a kunszentmártoni kir. adóhivatalhoz hasonló 
minőségben áthelyezte.

Megyeg’yülés Március hó 20-án 
délelőtt 10 órakor tartotta Jásznagykunszolnok 
vármegye törvényhatósági bizottsága ez idei 
első évnegyedes közgyűlését. Ezen a köz­
gyűlésen jelentek meg először az uj virilis 
és választott megyebizottsági tagok.

Tűzoltó közgyűlés A kunszent­
mártoni önkéntes tüzoltótestület f. hó 25-én 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a köz­
ségháza tanácstermében. A közgyűlésen Nagy 
Károly testületi alelnök elnökölt, meleg han­
gon üdvözölte a szép számban megjelente­
ket, az. ülést megnyitván, tárgya Itató i: I 

, A parancsnokság évi jelentése tudomá -ni vé- 
í teteti. 2. Számvizsgálók jelentése tudomásul 

vétetett, a pénztárnok részére a feimentvény 
megadatott. 3. Az 1914. évi költségvetés el­
fogadtatott. 4. A testületbe belépett uj ta­
goktól fogadalom kivétetett s az elnök meg­
ható, szép és bátorító beszédet intézett az. 
uj tűzoltókhoz. 5. Tárgyaltatott a nyíregyhá­
zai országos versenyen és kongressuson való 
részvétel tárgyában a testületi titkár által tett 
előterjesztés. Az előterjesztést a közgyűlés 
elfogadva kimondotta, hogy ha a tes'ület 
anyagi viszonyai megengedik, akkor ve: eny- 
csapattal fog részt venni a kongresztisou, ha 
pedig ez nem volna lehetséges, 2 —3 tagot 
fog küldeni. Habranyi Béla parancsnok in­
dítványa folytán Fazekas Andi ás főjegyzőt a 
testület örökös diszelnökévé. Szabó József 
jegyzőt pedig a testület örökös disztagjavá 
egyhangú lelkesedéssel választotta meg a 
közgyűlés, amit a jelenvolt megválasztottak 
köszönettel el is fogadtak.

Eljegyzés. Berta Ernő kereskedő 
eljegyezte Kovács Margitkái. Kovács Péter 
szíicsmester kedves leányát.

Tisztújítón az iparos ifjaknái.
Az Iparos Ifjak Önk. Egyletében március hó 
15-én volt a tisztujiiás. Diszelnök lett: Fa­
zekas András főjegyző, elnök: Szabó Kál­
mán, alelnök : Biró Dezső, tiszteletbeli ügyész : 
dr. Barna Domokos, pénztáritok: Gulyás 
Mihály, ellenőrök: Pásztor János és Molnár 
Ferenc, könyvtárunk : Veréb István. Választ­
mányi tagok lellek 12-cn.

M1LKO
1GNÁCZ

TELEFON 200

ELSŐRENDŰ ÚRI
Sí OLNOK. TELEFON 200.

BAROSS- ÉS SZAPÁRV-U. SAROK.
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A Tiszakürti Községi Takarék- 

pénztár, a vannegy. legifjabb péu/inlézctv, 
most teszi Közé mtilt évi, második üzletcvi zár- 
számadását, mely szerint összes íi>rg;iim:i ő jj | jő 
korona 44 filler, tiszta nvcrescgc pedig 29í;7 
korona 76 fillér volt.

Medertőldek árverése Máiéins 
hu 2.i-an, liétfón nrvercztetlc Kunszentmar- 
tuii község azokat a mederföld- két, melyeket 
a közbirtokosságtól kapott. A Rozsé nek nines 
szerencséje a inederíüldekkel, meri olv cse­
kély art Ígérnek érte, hogy azokat eladni 
igazán nem érdemes. A hétfői árverésen 
<>00 — 800 koronát Ígértek kát. holdanként, 
ily csekély áron azonban a drága folyó me­
der nem eladó.

Műkedvelői előadás. A kunszent­
mártoni iparos ifjak 1914. április hó 1 Mán, 
vagyis Ints vét másnapján, a Körös szállóban 
műkedvelő előadással egybekötött táncmulat­
ságot rendeznek, melyre a n. é. közönséget 
tiszteledel meghívják. Szilire keiül: „A dok­
tor nr“ citnü 3 felvonásos bohózat. Irta: 
Molnár Ferenc. Rendező : Ökrös Endre. Súgó ; 
Gaál István. Szereplők: Dr. Sárkánv: Sza­
ka ly Márton. Pttzsér: Ökrös Endre. Csató : 
Biró János. Cseresnyés : Sipos János. Berta­
lan : Veréb István. Földrajz tanár: Veréb 
Mátyás. Igazgató: Majzik András. I. rendőr: 
Szaszkó János. II. rendőr: \ereb Elek. Sár- 
kán\ né: Pásztor Erzsiké. Lenke : Janernik 
Mariska. Marosiné: Seres Erzsiké. Szoba­
lány : Szabó Mariska Történik Budapesten, 
dr. Sárkány lakásán. Idő : jelen. Helyárak: 
Oldalszék 2 korona. Körszék 1 korona 60 
fillér. Zártszék 1 korona 20 fillér. Karzat 60 
fillér, láncra a karzati jegyek érvénytelenek. 
Kezdete este pont 8 órakor. Jegyek előre 
válthatók a szereplő hölgyek és uraknál. Kü­
lön meghívót nem bocsájtunk ki. Szives párt­
fogást kér az Ifjúság.

Kovács Ottó, vizsg. fogtechnikus,
Ki édesapjával, Kovács I logorvossal évekig járt 
vámsunkba s tudással, jő bánásmóddal és mél­
tányos arakkal közmegbecsülésben részesültek. 
Hidalja a n. v. közönséggel, hogy Szentesen 

állandóan megtelepedett > teljesen tij és hyge- 
iiikus műtermét a Petőfi szálloda I. emelet 20. 
szám alatt ideiglenesen megnyitotta. Április 20-tól 
a Sarkadi Nagy Antal utca 19 számú házban 
fog letelepedni (Kette József uj építkezése).

Viz helyett lúg. Nagy Imre pusz­
tai béres három éves kisfia szülei távol lété-

Moluár Ignác/, az Apatóczky-félc italmérési 
üzletébe

k i in ó a* <> I

keres, 200 korona bixlo-iiékk.e.

VIRÁGCSEREPEK minőén nagy,ágban 
egész jéi karban, nem hibásak, eladók Cint 
a kiadóhivatalban.

Nagyon szép CIMBALOM eladó Cint a j 
kiadóhivatalban.

€7övi rágok
a húsvéti szezonra nagy választékban kap­
hatok, előjegyzéseket mar elfogad. Csokor es 
koszom rendeléseket pontosan elkészít a leg­

szebb kivitelben

Vrerekss JánoBiié
(a Ktllacsos iskola szomszédságában) Eötvös- 

11 tea 104.

igei haj- 
i v o se -

trágyázza 
ikép. sv.'ge

nem 
term
évi ől-évre 
trág\ ázass ti

ben a vizes üveg helyett a lúgos í 
tolta fel. Pár órai sz.envt né man 
fűtéseibe belehalt.

Öngyilkos segédjegyzö Megír 
luk lapunk múlt számában, bog) Malin 
■-ászló liszaföldvári segédjegv-T, jv'eeskemé- 
ten öngyilkosságot követett el Most attól 
értesülünk, hogy Mattié belehalt sérüléseibe 
es mai el is temelték Kecskeméten.

Csőd. Gulyás Karoly kunszentmár­
toni lakos, borkereskedő ellen u szolnoki 
törvényszék a csődöt megnyitotta.

Lépfene. 1’iszakürtün a lépfene fel­
lépett. a hatóság a községet lezárta

Állattenyésztésünk fejlődnének 
u.tg) akadálya, hogy a retek és kaszálók termő- 
képessége Magyarországon alig fél akkora, mim 
a nyugati államok rétjei, mert a magyar gazda 
csak kaszálni szereti rétjét, azonban nem ápolja, 

Így természetesen, hogy annak 
dinerül s a széna minőség - is 

yeng'iil, holott helyes ápolássá! és 
nemcsak megkétszerezni lehetne ; 

termést, de a szénát is in Itt % al lehetne 
értékesebbé, táplálóbba tenni, a mi ismét arra 
vezetne, hogy kevesebb szemes takarmányt kel­
lene az állatokkal etetni. A retek ap ilásáttak 
most közéig az ideje. Hóolvadás es felszáradás 
után erős logasolás, 1)0 kg. szuperfoszi.it, 70 
kg. káli es 1(1 kg. ehilisalétrom keveréke:« kiszó­
rásával leltet a rétek terítési i m -gkétszei ezni.

Zaráudoklás Rómába. \. Orszá­
gos Katolikus Szövetség május nvohadikati 
Szinrecsányi Lajos dr. egri érsek vezetésével 
nagyszabású országos zár,indoklást rendez R,. 
mába. f mozgalom iránt a magyar katolikus 
társadalom széles rétegeiben élénk érdeklődés 
mutatkozik előre láthatóan még nagyobb 
sikerű lesz, mint az 1912. évben Rómába veze­
tett zaráudoklás, a melyen >ok százan vettek 
reszt, hogy a magyar katolikusoknak az egy len 
hoz es annak fejéhez, való ragaszkodását kife­
jezzék. A jelentkezések, melyek halat ideje április 
lő . az ( trszágos Katolikus Szövetségnél már 
megkezdődtek. (IV , I er,-leiek-tor ■ 7., IP, lép­
cső I 8)

Kilőtte a bátyja szemét, Kardos 
Joakhim gyárimunkás Ki éves Ferenc nevii 
fia, idebent a községben jár iskolába. Az 
elmúlt vasárnap kiment szüleinek a Mátray- 
t égi agyár ban levő lakására, hol 11 éves <">cs- 
cse szülei távollétében édes apja puskáját 
kezdte mutogatni, nem tudta, hogy töltve 
van, célzott és a sőrétek bátyja arcát egészen

oss/emnesoltak. Az első segélyt dr. Déri 
-í:)/<l‘f "rv"S nyiijtoita, akt szerint Kardos
I etem. ‘gyík szeme világát fogja veszteni.

Vízállás. A Kőrös vize vgvtv vmel- 
kedil.. szombaton ,i vízállás 710 vitt. volt

Anyák iskolájában un t fektetik 
■i legnagyobb súlyt, hogy mivel legyenek n 
g\vinickvk akkor taplalva, ha a természetes táp 
oho az emlőn keresztül megszűnik - Ez iskola 
egyetlen iaiiitn-ni, hogy minden ,ut\a tudomást 
szétezzett a l’hosphatiiie Ealieres létezéséről és 
-inunk pótol h a tat la ttsá gála i! Pliosphatine I ah 
eres ei táplálja gyermeket, annak fáradozása biz 
t<>sitva van, mert nincs jobb es értékesebb táp- 
-'-'er: kellemes izü, könnyen emészthető, a íog- 
zast megköimyiti és biztosítja a vsonlrendszer 
fejlődését.

Birtokváltozás. A kunszentmái 
tóm kit. jarásbinjság telekkönyvi osztályá-
II ül az elmúlt héten a következő hitlokvál- 
tozás jegyeztetett be: Dóba Mihály meg vet ti 
Gáesi Kálmán földjét :ő40 koronáért.

Kivonat az anyakönyvböl.
Kunszentinártonbaii PP I mai,itts 21 -tői március 

lg születtek (iyőllai Mafia, Kardos I rzse 
!'■!. lompos I aszlo. Szepesi István. Kiss Marta,
■ ’u.gner Verona, S. I őht M irgit, ( mbar I rzsé- 
bet, V ereh József Matton Házasságot
kötöttek: Farkas Kálmán es Kiss (1 izei la.

kihaltak: Szántó I i.meiska 19 é-ves, Kézs- 
márki I erenc 3 eves.

NYÍLT-TÉR.
1 •' ,n,'!1 I' i 'H-'kc-r t nem •..» lal r.-!ri.i>uyft -t S/vil- - t,,

Nyilatkozat.
Alólirott ezennel kin\ilalkoztatom, hogy 

családom bármely tagjanak köle-ön senki ne 
■ uIi11n, vagy ne hitelezzen, mert értök jéit nem 
állok s a hitelezőik követelését ki nem fizetem.

Kimszentmáilon, 1914. maré. Int 27.
Dóba M Ferenc

81 hold föld örökáron

ELADÓ.
Cim a kiadóhivatalban.

Somogyi Mihály
I nak a Kisasszonyheg) :: i 

könt mellett
öt hold sztUlejc 
cellánként is, jutá­

nyos áron
O I 46 <1 <>.

Bővebb értesítés Somogyi 
Mihály szabómesternél Kun- 

szentmárton.

Tawaszl
újdonságok

TTTVrTTFW'rTVTTTV7l'TT*‘ViyTT'<TT7TfV

világ legjobb tetőfedő anyaga.

’ehériieniii varróik,! n®i kalapokr
■■ I iszteletlel értesíteni a nagyérdemű
I közönséget, hogy elvállalom min-
I denncmil fehérneműnek varrását
1 ágyhuzatokal, menyasszonyi ke­

lengyéket stb.
Kérem a m. I. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel Szabó józsefné.
Wessvléiivi-nten.

ban
'TTTVrTTVH,rY'fTT7TVJVTVH'riVTYllJJV

megérkeztek.

Silberstein T.
divatát'ttsttő Ktinszeiilm non, 
az uj zsidó templom mellett.

Átalakításokat gyorsan 
es ízlésesen készítek

ASBEST
PALA
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ELERÜSEBB
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Oá ÁRI I I K’ÁK.A I : Kunszentmártonban,
IF J. TOMONYICKA JÓZSEFNÁL
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Kényérdagasztó-gép és Imi//,haléi 
íelszcrclésck, 1 dili motorral öleséin eladók 
SZTUI’JÁNSXKY ANDORNÁL Csépa.

VÁSÁROZÓ SÁTOR teljes felszereléssel 
(kitűzőnek, vagy ital mérőnek) eladó. Lévai 
Teréz, Apatócki-féle vendéglő.

BENKE PÁL ISTVÁN Csokonai utcai 
háza szabad kézből eladó, esetleg haszon­
bérbe is kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal 
levéliléig is Mesterszálláson.

Hugárak:
>K>'Értesítem a mélyen lisztéit közönségei, 

mészárszékemben a/
I. rendű marhahús kilója 1.36 kor. 

II. , ,, ,, 1.20 ,,
Gyenge borjúhús I. r. „ 2 „

„ „ II r. „ 1.60 „
sípos Béla.

mészáros.Tisztelettel

Kasfrup« Sv*

.1 konrenlráló knlknrikás 
lix-ku kerékpárunk állni

cca 4()u/u erőkifej- 
test megtakarít.
A Ir^ftíiitosabb itjdoiisj 

l"<»\vdiili áriisilás :

WF.1SZ JAKAB, Kuüszentinárton.

•-r r.
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eu
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Őszibaraczkfát,
vadonezot, 

akáczcsemetét,
mindenféle

2 éves 
H gyökeres szőlővesszőt

igen olcsón ad Ullghváfy LíiSZlÓ^

JJj ' i
ílh faiskolája C.£Cl*lCCl.Ttss«kárj«$Yiek»t k«rni,\A|

‘ III, I
Éh,

cd

Kunszentmárton, Tiszanagyrév, Inoka, Cibakhaza, Kürt, Ugh, 
Sas, Csépa, Szelevény, Mesterszállás községek gazdaközönségének 
szives tudomására hozzuk, hogy gyám vállalatunk képviseletét az ottani vidékre

■3 az f y
§1/ Hnne I 09 uraknak 
m UuSiud Cd Iád Kunszentmárton

ailtuk át és kérjük, hogy bizalommal nevezettekhez fordulni szíveskedjenek. Bocsi k János és Fsa összes gyártmányaink 
ban nagy raktárt tart ahol gépeink természetben megtekinthetők.

Ajánljuk Hungária Drill, Mosoni Drill. Vera 11. 
hírneves vetögépeinket, ekéinket, boronáinkat és egyéb 
talajmivelö eszközeinket, kukoricamorzsolóinkat lö-fele 
nagyságban, szecskavágóinkat, répavágóinkat stb sti>.

Benzin és nyersolaj motorok,
Tisztelettel

KÜHNE Mezőgazdasági Gépgyár g
Moson Budapest.

iKÍÍHNÉ E. MOSÓN : RÜfíÁPFS T. ^

V • ■>- .• jr é'

ORVOSOK
ajánljak, mini legel ismertebb köliö s ellen 

szert a KAISER-féle

Mell-karamellákat
n I Iámul fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Rekedtség, clnválkásodás, szarnál köliö- 
gvs. katarus, gégefájás stb. iniinlvn előforduló 

hálcs ellen.
í) 1 ()() k<’s/<",,,*'s hál ilevvl orvosoktól s magá- 
w 11 a; „„sok,,-,] igazolják a biztos eredményt.
Ktvágygerjesztő és legizletesebb biimbmink. 
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

Ml filléietl kapható Kiiiis/eiilmártoiiban 
LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR 

I iszafóldváron G o I d ni a n A d o I f
gyói'A t;ii .than vs mpulvti hazai gvógvt.ii hau.

I h ír IX

Fis.deleltél értesitem a I. közönséget 
hogy mészárszékemben a mai naptól kezdve 
a húsárak a következők:

Marhahús I. rendű kilója 1.28 k. 
Marhahús II. rendit kilója 1.20 k.
Kóserhus kilogramonként 8 fillérrel drágább.

Kiváló tisztelettel WALTNER IGNÁC
mús/áros.

Acetylen készülék

<‘ladó

egész jókarban lévő 
gépezettel, lu- zterokkal 
együtt teljesen jókar­
ban, a villanyvilágítás 
bevezetése folytán fö­
löslegessé vált, olcsón

Ugyanott egv Jókai­
ban lévő billiávd- 
asztal is e I a d o.

Klein Sándor
nagvvendéglősnél CI­
BAKHÁZÁN >•

Nyomatott Well Dezső kőayvuyotNőájíbaN Knns/ntli

FIGYELEM!
85,000 pár cipőt 

4 páranként 8.50 kor .-ért
elárusítunk, mivel azon kellemes helyzetbe jöttünk, 
lingy nagyobb mennyiségű cipőraktárt a legújabb 
divatunkat megvásároltunk. Ezen cipőket ugy fér­
fiaknak. mint nőknek 2 -2 páránkéul ugy'barna, 
mint fekete sziliben, kitűnő szegezetf talppal a leg' 
elegánsabb kivitelben négy páranként 8.50 koro- 
•iáért uténvét mellett szállítunk, me v cipők, ha nem 
felelnek meg, készséggel kicseréljük, vagy a pénzt 
visszaadjuk. egrendclésnél kérjük a' iábszámra 
ügyeli i. Szives megrendelések következő címre in- 

tezendők :
K. Schuhwaren-Export A. Ges.

KRAKAU (Oesterr) Esterag. Nr. f—90

Több darab KISZOLGÁLÓ PULD eladó 
Cim a kiadóhivatalban.

1
2 szobás, külön udvarral Szt.-györgyre 
esetleg azonnal is bérbeadó. Bővebbet
Kerekes Mihály kádár-mesternél 

üarai-ut 150. sz.
iá t ton.


